
 

 

STADT GÜGLINGEN 
Tagesordnungspunkt Nr. 3 

Vorlage Nr. 17/2022 
Sitzung des Gemeinderats 

am 15.02.2022 
-öffentlich- 

 
 

Freibad Güglingen 
- Resümee der Badesaison 2021 und Ausblick auf die Saison 2022 

 
 
Antrag zur Beschlussfassung: 
 
Von den Planungen für die Badesaison 2022 wird zustimmend Kenntnis genommen.  
 
Die Öffnungszeiten des Bades werden wie untenstehend ab der Saison 2022 geändert, 
bzw. angepasst. 
 
 

ABSTIMMUNGSERGEBNIS 
 Anzahl  

Ja-Stimmen   

Nein-Stimmen   

Enthaltungen   

 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Themeninhalt: 

 
a) Badesaison 2021 
 
Aufgrund der Corona-Pandemie konnte das Freibad in Güglingen auch im Jahr 2021 nicht 
wie üblich am 01. Mai öffnen. Der erste Badetag war daher der 03. Juni 2021. Zunächst 
öffnete das Bad noch in drei Blöcken:  

Block 1: 09.00 Uhr – 10.00 Uhr 
Block 2: 11.00 Uhr – 15.00 Uhr 
Block 3: 16.00 Uhr – 20.00 Uhr 

Ab 03. Juli 2021 sind diese Blöcke dann weggefallen und das Bad hatte wieder ohne 
Time-Slots geöffnet. 
 
Neu war in diesem Jahr auch, dass neben den Einzeltickets wieder Saisonkarten 
angeboten wurden. Bei Besitz der Saisonkarten war vorher lediglich eine Reservierung 
eines Eintrittsplatzes erforderlich. 
 
Trotz der Einschränkungen wurde das Freibad Güglingen in der Badesaison 2021 gut 
besucht. Es gab sogar Tage, an welchen alle verfügbaren Tickets ausverkauft waren. 
Insgesamt konnten rund 20.754 Besucher im Bad begrüßt werden. 
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Sehr erfreulich war, dass trotz der Corona-Vorgaben das Freibadkonzert stattfinden 
konnte. Dieses war gut besucht. 
 
In der Sitzung wird auch Herr Poppeck von den Stadtwerken Bretten, welche mit der 
Betriebsführung beauftragt sind, anwesend sein und kurz auf die Saison zurückblicken 
sowie für Fragen zur Verfügung stehen. 
 
 
b) Planungen für die Saison 2022 
 
Derzeit geht die Verwaltung davon aus, dass auch die Saison 2022 nicht wie in den 
Vorjahren (vor Corona) ablaufen können wird. Wir planen wie im vergangenen Jahr damit, 
dass der Einlass nicht komplett geöffnet sein wird, sondern wieder die Anzahl der 
Besucher im Bad zu begrenzen sein wird. Allerdings soll alles so flexibel wie möglich sein, 
dass bei Änderungen der Verordnung eine Anpassung möglich ist.  
Am Öffnungstermin 01.05.2021 soll aber festgehalten werden. 
 
Neben den Einzeltickets sollen auch wieder Saisonkarten wie in diesem Jahr angeboten 
werden. Sobald abzusehen ist, unter welchen Voraussetzungen das Bad öffnen kann und 
wie viele Besucher eingelassen werden können etc. werden die näheren Details 
festgelegt. 
Von einem Vorverkauf wird aber Abstand genommen, da es uns nicht möglich sein wird, 
bereits vier Wochen im Voraus die genauen Öffnungsmodalitäten zu kennen. Es ist daher 
vorgesehen, dass wir die Karten bei einer ggf. späteren Öffnung (nach dem 01.05.2022) 
wieder anteilig günstiger verkaufen. 
Ob mit der Saisonkarte auch kommende Saison wieder eine Vorabreservierung 
erforderlich sein wird, ist derzeit noch nicht absehbar. Dies kommt darauf an, wie die 
Vorgaben sein werden und ob es eine zulässige Höchstzahl an Besuchern geben wird. 
 
Bezüglich der Öffnungszeiten ist es aus Sicht der Verwaltung erforderlich, eine Änderung 
herbeizuführen. 
Während der Slotzeiten und danach hatte das Bad im Jahr 2021 von 9 bis 20 Uhr geöffnet. 
Dies wären insgesamt 11 Stunden Öffnungszeit. Vor Corona waren die Badezeiten sehr 
viel weitreichender. 
Diese langen Öffnungszeiten können mit dem vorhandenen Personal nicht abgedeckt 
werden, da dieses auch die Pausenregelungen entsprechend dem Arbeitszeitgesetz 
einhalten muss. Die Verwaltung möchte daher hier eine Änderung herbeiführen. 
 
Folgende Öffnungszeiten sollen bei einer „normalen“ Öffnung gelten: 

- Mai bis September  9 bis 20 Uhr (Kassenöffnung bis 19.30 Uhr) 
- Juni, Juli und August dienstags Frühbadetag, Öffnung ab 7 Uhr 

 
Diese Öffnungszeiten ermöglichen dann die Abdeckung der Schichten mit jeweils zwei 
Personen, lediglich am Frühbadetag müssten eine dritte Person zum Einsatz kommen. 
 
Sollte es wieder nur möglich sein mit Slotzeiten zu arbeiten, sind diese wie auch im 
Vorjahr geplant. 
D.h. 9 bis 10 Uhr, 11 bis 15 Uhr und 16 bis 20 Uhr. 
 
Für die kommende Saison muss dann auch noch eine angepasste Badeordnung erlassen 
werden sowie die Eintrittspreise festgelegt werden. Diese Beschlussfassung ist für die 
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Sitzung im März oder April vorgesehen. Wir erhoffen uns, dass bis dahin schon etwas 
mehr absehbar ist, wie geöffnet werden kann. 
 
Des Weiteren war für die kommende Badesaison eine evtl. Überarbeitung der Richtlinien 
für die Überlassung des Freibades an Externe nach den Erfahrungswerten aus dieser 
Saison geplant gewesen. Da jedoch in diesem Jahr und auch im Vorjahr keine 
Erfahrungen gesammelt werden konnten, schlägt die Verwaltung vor, die Richtlinien 
weiterhin so zu belassen und dann (sofern davon Gebrauch gemacht wird) über eine 
Änderung zur Saison 2023 zu beraten. 
 
Wünschenswert wäre es auf jeden Fall, in der kommenden Saison wieder Events im 
Freibad durchführen zu können. Allerdings steht derzeit noch nicht fest, ob das möglich 
sein wird. Hier soll noch etwas abgewartet werden und dann ggf. kurzfristig ein Termin 
anberaumt werden. 
 
 

14.01.2022, Kenngott/Koch 


